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Predgovor 

Izmjera šuma predstavlja materiju potrebnu svim stručnjacima 
šumarstva. Stoga i kažemo daje izmjera šuma osnovna šumarska disci
plina "conditio sine qua non" nešto bez čega se u šumarstvu ne može. 

S obzirom na opseg materije, knjiga je u prvom redu namije
njena studentima dodiplomske i poslijediplomske nastave Šumarskog 
odsjeka Šumarskog fakulteta, te svim onim šumarskim stručnjacima 
koji izvode radove u šumi. 

Sadržaj knjige podijeljen je u pet poglavlja prema osnovnim ci
ljevima izmjere. 

U prvom poglavlju obrađeni su mjerni sustavi i osnovne karak
teristike izmjere. 

Drugi dio, odnosno pogonska inventura, obuhvaća preciznu 
izmjeru stabala, uglavnom skupljanje informacija za izradu i izvođenje 
kratkoročnih planova (plan sječe, plan izvoza, plan zaštite, plan njege). 

Informacije potrebne za srednjeročno planiranje (gospodarske 
osnove) pa u izvjesnom smislu i dugoročno (plan osnivanja sastojina) 
obrađene su u gospodarskoj inventuri. 

Nacionalna inventura obuhvaća skupljanje i obradu podataka 
na državnom nivou, pa prema tome služi najčešće za dobivanje infor
macija za dugoročno planiranje. 

U posebnom dijelu obuhvaćene su specijalne inventure, to su 
uglavnom inventure kojima je glavna uloga skupiti informacije s obzi
rom na funkcionalnu ulogu šume (turisti, zaštita). 

Međutim, valja naglasiti i ovom prilikom daje ovo samo jedan 
izvor informacija, stoga na kraju knjige dajemo popis opsežne litera
ture kojom se svi zainteresirani mogu služiti. 

Zagreb, svibanj 1997. 

Ana Pranjić i Nikola Lukić 
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1. UVOD 

Dendrometrija je jedna od najstarijih šumarskih znanosti. U 
Hrvatskoj se kao poseban predmet predaje od 1878., a prvi udžbenik iz 
dendrometrije, čiji je autor Fran X. KesterČanek, tiskanje 1881. 

Tijekom ovih stotinjak godina mijenja se njena uloga, značenje 
i opseg i u nas i u svijetu. U svijetu se pojavljuje pod različitim imeni
ma; Izmjera šuma {Forest Mensuration), šumska taksacija {lesnaja 
taksacija), inventura Šuma {Forest Inventory, Forstinventur), što nas, u 
izvjesnom smislu, navodi i na promjene u toj znanstvenoj disciplini. 

Negdašnje shvaćanje da je dendrometrija znanost o izmjeri 
promjera, visina i oblikovisina, u cilju određivanja volumena stabla i 
sastojine, ne odgovara današnjoj ulozi izmjere šuma. Ovo je samo je
dan, doduše vrlo značajan dio inventure šuma, koji moramo promatrati 
kao specifičan način izmjere, a ne jedini cilj. 

Prema tome, dendrometrija nema isključivo karakter izmjere 
elemenata stabla i sastojine, već i ustanovljuje njihovu međusobnu za
konitost. 

Inventura šuma, kao osnovna šumarska disciplina, zadire u po
dručja ostalih Šumarskih znanosti, naročito rasta i prirasta. Međutim, 
znanost o izmjeri drveta obuhvaća metode izmjere rasta i prirasta i s 
određenom točnošću određuje sve kvantitativne veličine stabla i sasto
jine u određenom vremenu, dok znanost o rastu i prirastu obuhvaća 
razvoj stabala i sastojina, odnosno dinamički promatra kvantitativne 
veličine stabla i sastojine. Ostalim šumarskim znanostima: uzgajanju 
šuma, uređivanju, iskorišćivanju, pa i šumarskoj ekonomici, dendro
metrija daje osnovne kvantitativne informacije. 

Izmjera šuma obuhvaća, dakle, kvantitativan opis stabla, sasto
jine i cijele šume nekog područja odnosno zemlje. Informacije dobive-
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